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29. Oktober 2019 
 

Schriftliche Kleine Anfrage 

des Abgeordneten Ralf Niedmers (CDU) vom 21.10.2019 

und Antwort des Senats 

- Drucksache 21/18730 - 

 
 
Betr.: Trogbaustelle Hammer Straße – Wann erfolgt die Freigabe für den Wirtschaftsverkehr 

sowie den motorisierten Individualverkehr? (II) 
 

In seiner Antwort auf Frage 2 der Drucksache 21/17799, wann die Freigabe des Trogbau-
werks für den Wirtschaftsverkehr sowie den motorisierten Individualverkehr erfolgen wird, gibt 
der Senat an, dass die Verkehrsfreigabe des Trogbauwerks für Ende September 2019 erwar-
tet werde. Da die Senatsantwort offensichtlich nicht mit den aktuellen tatsächlichen Verhält-
nissen (Ende Oktober) übereinstimmt, ergibt sich Anlass zu weiteren Nachfragen. 
 
Vor diesem Hintergrund frage ich den Senat: 

 
1. Wann wird die Freigabe des Trogbauwerks für den Wirtschaftsverkehr sowie den motori-

sierten Individualverkehr erfolgen? Bitte einen Tag nach dem Kalender angeben. 
 
Die Freigabe für den motorisierten Individualverkehr mit einer maximalen Breite bis 2,1 m in Richtung 
Brauhausstraße (Norden) erfolgte am Dienstag, den 22. Oktober 2019 um 5:00 Uhr. Die gesamte 
Verkehrsfreigabe erfolgt voraussichtlich am Freitag, den 15. November 2019. 
 

2. Welche Umstände führten dazu, dass die Verkehrsfreigabe des Trogbauwerks, nicht wie 
angekündigt, Ende September 2019 stattgefunden hat? 

 
Aufgrund der schlechten Witterungsbedingungen haben sich die witterungsabhängigen Abdichtungs- 
und Asphaltarbeiten verzögert, wodurch die für September geplante komplette Verkehrsfreigabe ver-
schoben werden musste. 


